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1. ОПИС ЛОКАЦИЈЕ 

Макролокација предметног подручја је у источној Србији у северно Карпатској зони. 

Најближе веће насељено место је Бор од кога је извориште Кривељ удаљено око 6 км. Бор 

је седиште града Бора и Борског округа у источној Србији у региону који је познат и под 

именом Тимочка Крајина. Бор је рударски и индустријски град са развијеном обојеном 

металургијом. Мања насеља у околини Кривеља су Мали Кривељ, Церово, Горњане и 

Бучје, насеља су у непосредној близини врела. Бор као административни центар одликује 

се добром путном повезаношћу са остатком Србије, а од главног града до Бора има око 240 

km (слика 1). Бор је удаљен око 30 km од Зајечара, 60 km од Неготина, око 60 км од 

Мајданпека и 120 км од Кладова. У општини Бор има 396 км путева, од чега 259 km са 

савременом подлогом. Савремена саобраћајница Бор-Селиште-Параћин повезује подручје 

Бора са ауто-путем Београд-Ниш. Путем према Доњем Милановцу Бор излази на Дунавску 

(Ђердапску) магистралу. Две значајне железничке комуникације повезују Бор са главним 

магистралама: у правцу југа линија Бор-Ниш, а према северу Бор-Београд. Бор је удаљен 

око 30км од Зајечара, 60 km од Неготина, око 60 km од Мајданпека и 120 km од Кладова. 

Београд је удаљен 272 km путем Е761 и Е75. 

 

 Слика 1 Географски положај предметног подручја  
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Микролокација извориште подземних вода „Кривељска Бањица“ којим газдује ЈКП 

„Водовод” Бор, део је водоводног система са ког снабдева водом становништво и 

индустрија у Бору чини више система-изворишта. Систем „Боговина“, систем „Злот”, 

систем „Кривељ”, и систем „Сурдуп“. Сваки од система појединачно има своја изворишта 

снабдевања (бунари или каптаже) као и потребне системе за третман и транспорт воде до 

потрошача (резервоаре, пумпне станице и дистрибутивне системе). Сви системи чине 

међусобно повезан склоп који служи за снабдевање водом града Бора и околних насеља.  

Предмет пројекта је систем „Кривељска Бањица“ и каптажа преко које се захвата подземна 

вода и транспортује даље до потрошача. Извориште Кривељска Бањица налази се на око 6 

km северно од Бора у близини насеља Кривељ. Израдом бетонског каптажног објекта 1964. 

године каптирано је врело Кривељска Бањица за потребе водоснабдевања града Бор, да би 

се касније у непосредној близини изградило постројење са пумпном станицом и системом 

цевовода за водоснабдевање Бора.   

 

Слика 2 Приказ спољног изгледа каптаже Кривељска Бањица 

Каптажа Кривељска Бањица повезана је са системом водоснадбдевања Бор тако што већи 

део воде отиче гравитационо ка пумпној станици Кривељ цевоводом пречника 350 mm. Са 

ове пумпне станице вода одлази у дистрибутивне резервоаре друге и треће висинске зоне 

одакле се врши водоснабдевање Бора, копа Церово, Кривеља и Малог Кривеља. Мањи део 

воде спроводи се до пумпне станице Кривељска Бањица која је удањена 150 m од самог 

изворишта одакле снабдева насеље Кривељска Бањица. 
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Захваћена вода гравитационо отиче цевоводом пречника 350 mm, дужине 2.400 m до 

резервоара и црпне станице. Црпна станица Кривељ потискује воду из резервоара ка 

градском подручју Бора. 

2. ОПИС КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА 

Циљ пројекта јесте да се за извориште „Кривељска Бањица“ код Бора прибави сагласност 

на одрживо коришћење у складу са Законом о заштити животне средине. У складу са 

Чланом 15 наведеног закона обавеза корисника је да прибави одобрење за коришћење 

природних ресурса. Сагласност даје Министарство, којом се утврђује испуњеност услова и 

мера одрживог коришћења природних ресурса, односно добара и заштите животне средине 

у току и после престанка обављања активности, а на основу оцене о условима надлежних 

стручних организација. Извориште „Кривељска Бањица“ је у експлоатацији од 1964. године 

и користи се као један од система за водоснабдевање Бора. Налази у близини насеља 

Кривељ на око 1,5 km у правцу севера на надморској висини од 410 m. У каснијем периоду 

изграђено је пумпно постројење за потребе водоснабдевања Бора. Каптажа Кривељска 

Бањица повезана је са ситемом водоснадбдевања Бор тако што већи део воде отиче 

гравитационо ка пумпној станици Кривељ цевоводом пречника 350 mm. Са ове пумпне 

станице вода одлази у дистрибутивне резервоаре друге и треће висинске зоне одакле се 

врши водоснабдевање Бора, копа Церово, Кривеља и Малог Кривеља. Мањи део воде 

спроводи се до пумпне станице Кривељска Бањица која је удањена 150 m од самог 

изворишта одакле снабдева насеље Кривељска Бањица  

Врело се налази на контакту испуцалих и карстификованих кречњака (водоносника) 

старости доње креде и водонепропусних агломерата и бреча андезита-дацита и 

конгломерата,  пешчара старости горње креде. Формирање врела једним делом условило је 

локално руптурно уређење склопа са расадима са генерелним пружањима СИ-ЈЗ и СЗ-ЈИ. 

Карстно врело у периоду хидролошких минимума има гравитациони карактер, док код 

великих вода присутно је и узлазно кретање изданских вода. Издашност карстног врела 

„Кривељска Бањица“ је неуједначено и у току хидрогеолошког циклуса креће се од 20 l/s, 

па чак у екстремним годинама до 200 l/s.  Односно, максималнa и минимална издашност 

врела креће се 10:1 што поред осталог указује на знатну карстрификацију и водоносност 

мезозојских седимената. 
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3. ПРИКАЗ ГЛАВНИХ АЛТЕРНАТИВА КОЈЕ СУ РАЗМАТРАНЕ 

Предмет овог Захтева је опис постојећег стања и предузимање мера у случају напуштања и 

затварања предметног изворишта. Обзиром на то да се ради о постојећем изворишту које је 

у функцији од 1964. године алтернативна решења се нису ни разматрала. Алтернативна 

решења зависиће од услова који се створе у том моменту када се реши да се напусти 

постојеће извориште. 

4. ОПИС ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ КОЈИ МОГУ БИТИ 

ИЗЛОЖЕНИ УТИЦАЈУ 

СТАНОВНИШТВО 

Једну од битних одлика предметног простора, у смислу одређивања могућих утицаја на 

животну средину, представља карактеристика насељености и становништво. У насељу Бор 

живи 30 895 пунолетних становника, а просечна старост становништва износи 37,4 година 

(36,5 код мушкараца и 38,2 код жена). У насељу има 14 044 домаћинства, а просечан број 

чланова по домаћинству је 2,80. Број становника од 1948. до 2011. године је приказан у 

следећој табели:  

година 
 

1948. 1953. 1961. 1971. 1981. 1991. 2002. 2011. 

бр. 
становника 

11103 14533 18816 29418 35591 40668 39387 34160 

Радом изворишта не може се ни на који начин негативно утицати на становништво, обзиром 

да сва постројења служе за водоснабдевање становништва општине Бор. На изворишту 

„Кривељска Бањица“ борави око 7 запослених. По престанку коришћења предметног 

изворишта запослени ће бити пребачени на друга радна места у оквиру предузећа. 

Престанак рада изворишта неће изазвати миграције становништва овог простора и неће 

имати утицаја на локално становништво. 

ФЛОРА И ФАУНА 

На самом простору изворишта (простор где су изграђене мала и велика каптаж) нема 

регистрованих  ретких  или  угрожених  биљних  и  животињских  врста,  као  ни посебно 

вредних биљних заједница. На ширем простору изворишта најзначајнији локалитет је 

Лазарев кањон који је један од најважнијих центара са разноликим биљем и дрвећем на 

Балкану. Ту има 720 врста регистрованих биљака, што представља 20% флоре у Србији и  

11% флоре на Балкану. То је станиште 57 ендемских врста и 50 реликтних врста које воде 

порекло из различитих геолошких периода. Лазарев кањон је једино станиште на Балкану 

где живе адвентивне биљке  (Анапхалис маргаритацеа).   

Фауна са околних простора борске општине се карактерише присуством многих врста 

инсеката, мекушаца, птица и сисара, и то: 
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 Инсекти: има 205 регистрованих врста Сирфиде (оса налик муви) и већина њих 

је од великог значаја за очување биоразноликости Србије и Балканског 

полуострва. На улазу у Лазарев кањон су откривене нове врсте 1996, Меродон 

Албонигрум; има 115 регистрованих врста дневних лептира и те врсте су 

угрожене загађеношћу ваздуха из индустријских постројења; 

 Мекушци: постоји 37 врста пужева; од посебног значаја је Булгарица Столенсис, 

који је откривен први пут на планини Стол. 

 Птице: има 140 врста птица, а посебан значај има Мали и Велики Крш као 

припадник врсте птица грабљивица које су угрожена врста птица у Европи: 

 Сисари: постоји 47 врста сисара који живе на простору Бора; на јужном Кучају и 

Дели Јовану живе све велике звери Балкана: вук, шакал, дивља мачка, рис, мрки 

медвед и друге ретке и угрожене врсте као што су пух, куна белица и куна 

златица, ласица, кунић, дивљи вепар, јелен. Дивокоза је поново доведена у 

Лазаров кањон; Унутар ограђеног ловишта Дубашница живи муфлон и јелен 

лопатар; 

 Пећине и шуме овог простора су идеално станиште за слепе мишеве. Они 

представљају везу између живог пећинског света и спољног света, обогаћујући 

органским материјама екосистеме пећина. Многе од тих врста слепих мишева 

који живе на Балкану су уврштени у европску црвену листу глобално угрожених 

врста. У смислу заштите тих сисара Србија и Црна гора нису пристале на 

“Еуробатс”, уговор о очувању популације европских слепих мишева; 

 Подземна фауна: постоји 20 врста безкичмењака који живе у пећинама у околини 

Бора које су богате водом која преноси органске материје. Те пећине заузимају 

прво место у Србији и на Балкану по врстама које ту живе. У Лазаровом кањону 

је откривено 50 нових врста. 

Радом изворишта „Кривељска Бањица“ не може се ни на који начин негативно утицати на 

флору и фауну сем локално у случају пуцања цевовода којим се вода транспортује до 

пумпне станице. Овај ризик се своди на плављење земљишта што је краткотрајан и 

занемарљив утицај, док на фауну нема неког већег утицаја. По престанку рада изворишта 

нема негативних утицаја обзиром да је предметно извориште природни извор који је 

каптиран и који ће по престанку рада бити доведен у природно стање. 

ВАЗДУХ 

Праћење квалитета ваздуха и степена загађења ваздуха у Бору спроводи се у циљу добијања 

података неопходних за правилан одабир мера у циљу заштите и унапређења здравља људи 

и очувања животне средине, а у складу са одредбама Закона о заштити ваздуха („Сл.гласник  
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РС“ бр. 36/09 и 10/13), Уредбе о условима за мониторинг и захтевима квалитета ваздуха 

(„Сл.гласник РС“ бр. 75/10, 11/10 и 63/13). Контрола квалитета  ваздуха  у  општини  Бор  

спроводи  се  у  оквиру  локалне мреже мониторинга  (два  мерна места за  сумпордиоксид 

и два за суспендоване честице  и више мерних места за таложне материје) и у оквиру 

државне мреже мониторинга (пет мерних места). Аутоматски мониторинг ваздуха се одвија 

континуално помоћу аутоматских мерних станица на следећим мерним местима: „Градски 

парк“, „Институт“, „Брезоник“, „Кривељ“ и „Слатина“. Све станице су укључене у државну 

мрежу Агенције за заштиту животне средине. Концентрације сумпор диоксида на прве три 

локације су праћене свакодневно, са мерењем у 15-минутним интервалима. Концентрације 

честица су мерене свакодневно у Институту за бакар, а ређе на другим локацијама. 

Сакупљени узорци честица су анализирани на тешке метале: арсен, олово, кадмијум, манган 

и живу. Извештаји су подношени сваког месеца и једном годишње. На основу комплетно 

обрађених резултата у 2016. години може се констатовати да је прекорачена гранична и 

толерантна (50 г/м3) вредност сумпор диоксида за период усредњавања –календарска 

година, обзиром да је средња годишња вредност 80 г/м3. Такође је прекорачена и дневна 

гранична вредност за ПМ10 у 38 од укупно 168 узорака као и концентрација арсена за 

годишњи период усредњавања. Остали параметри нису прекорачени у мерењима из 2016. 

године.  

На основу добијених и обрађених резултата у 2017. години ни у једном месецу није било 

прекорачења годишње граничне вредности сумпордиоксида и поред неповољних 

метеролошких услова и утицаја градске топлане и свих других агрегата који су у функцији 

грејања.  

На самом изворишту нема урађених анализа ваздуха али се може очекиват да нема 

прекорачених вредности обзиром да су наведене локације на којима је прекорачена 

концентрација далеко најмање 2 км а такође на ширем простору нема потенцијалних 

загађивача као ни активности које могу утицати на квалитет ваздуха.  

ЗЕМЉИШТЕ И ВОДА 

Негативни утицаји који се могу јавити приликом експлоатације су у периоду 

реконструкције када може доћи до емисије прашине, буке и сл. У суштини сви негативни 

утицаји на животну средину у фази извођења радова су привремени и краткотрајни. У фази 

експлоатације предметног изворишта на самом водозахватном објекту (каптажа) не може 

доћи до контаминације земљишта обзиром да на каптажи, нема пумпи (транспорт воде се 

врши гравитационо) које раде на нафту да би могло доћи до процуривања, емисије прашине 

или слично томе. Негативан утицај рада-експлоатације изворишта како каптаже тако и 
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пумпне станице је сведен на минимум што је показано и у пракси обзиром на досадашњи 

период експлоатације.  

ПРИРОДНА И КУЛТУРНА ДОБРА 

Сам простор изворишта се не налази унутар заштићеног подручја за које је спроведен или 

покренут поступак заштите и да није у обухвату еколошке мреже што је дато у условима 

надлежног Завода за заштиту природе Србије од дана 22.11.2019. године 03бр.020-3072/4. 

Подручје Источне Србије, нарочито околине Бора је веома карактеристично по саставу и 

заступљености биљних врста. Планско подручје ПГР "Стол" у целини је обухваћено 

подручјем еколошке мреже Србије. Према Уредби о еколошкој мрежи ("Службени гласник 

РС", бр. 102/2010) простор Стол у оквиру ширег простора "Стол-Велики крш" сврстан је у 

међународно значајно подручје за биљке (IPA) и у одабрано подручје за дневне лептире 

(PBA). Шири простор је под заштитом Споменика природе „Лазарев кањон“ који се налази 

на око 17 km од предметног простора, у обухвату је Еколошки значајног подручја 

Републике Србије “Кучајске планине“, Међународно и национално значајног подручја за 

птице (ИВА) „Злотска клисура“, Међународног подручја значајног за заштиту биљака у 

Србији (ИРА) „Клисура Лазареве реке“; Одабраног подручја за дневне лептире у Србији 

(РВА) „Лазарев кањон“, Емералд подручја „Кучајске планине“ и представља објекат 

геонаслеђа Србије о мора се водити рачуна о планираним радовима и о свим радовима и 

активностима у оквиру заштићеног подручја обавестити надлежне стручне организације.  

КЛИМАТСКИ ЧИНИОЦИ 

По свом географском положају на ширем подручју издвојена су два климатска типа: 

умерено-континентални и планински тип климе. Умерено-континентална клима се 

одликује кратким, топлим летима и оштрим зимама, и карактеристична је за овај део 

Источне Србије, док је на вишим деловима присутан планински тип. За обликовање 

планинског типа климе далеко већу улогу има рељеф. Његов утицај (преко промена 

надморске висине, експонираности и нагнутости терена, положаја у односу на ваздушне 

масе, итд.) најјасније се манифестује у интензивним квантитативним променама 

температуре ваздуха и количине падавина.  

У планинском подручју, клима поприма карактеристике планинске климе. Овде су зиме 

оштрије, лета краћа, релативно топла, нешто свежија у односу на борску површ, падавине, 

посебно у зимском периоду су обилније. Просечна вишегодишња температура износи 7,0 

C, док, просечна вредност годишњих количина падавина на основу података са 

хидрометеоролошке станице "Црни Врх", износи 799,8 мм. средња вишегодишња вредност 

влажности ваздуха за хидрометеоролошку станицу "Црни Врх" износи 78,0%. дају овом 
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подручју специфичне климатске одлике. Предметно извориште нема никаквог утицаја на 

климатске чиниоце како у периоду експлоатације тако и након престанка експлоатације. 

5. ОПИС МОГУЋИХ ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА 

НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 

Могућност загађења земљишта радом, експлоатацијом изворишта карактеришу се кроз 

фазу изградње или реконструкције при експлоатацији. Негативни утицаји који се могу 

јавити приликом изградње могу се свести на контаминацију и ерозију земљишта, емисију 

прашине, буку и сл. У суштини сви негативни утицаји на животну средину у фази извођења 

радова су привремени и може се констатовати да у фази изградње није дошло до загађења 

земљишта обзиром да је извориште формирано 1964. године и да након тога није било 

негативних појава на ширем простору. У фази експлоатације предметног изворишта на 

каптажи не може доћи до контаминације земљишта обзиром да на каптажи, нема пумпи 

(транспорт воде се врши гравитационо) које раде на нафту да би могло доћи до 

процуривања, а такође нема ни емисије прашине или слично томе.  

По престанку рада изворишта објекти водоснабдевања (каптажа) ће се вратити њиховој 

првобитној намени тј. отпојиће се на каптажи доводни цевоводи до пумпне станице како би 

изданска вода која се појављује на каптажи могла истицати у околни површински ток како 

је било пре изградње каптаже. Каптажна грађевина на врелу неће се рушити већ је потребно 

извршити демонтажу све опреме коју је могуће демонтирати исту однети на за то 

предвиђену локацију, а објекат прописно оградити и обележити.  

Црпна станица које се користе за транспорт захваћене подземне воде, се неће рушити 

обзиром да се ради о чврстом грађевинском објекту који може послужити и за друге намене. 

Уколико престане експлоатација изворишта „Кривељска Бањица“ сву опрему која је 

коришћена за потребе црпне станице потребно је размонтирати и уклонити и извршити 

пренамену објекта. Пренамена објекта ће се извршити у складу са потребама и 

могућностима корисника-власника ЈКП Водовод Бор. 

6. ОПИС МЕРА ПРЕДВИЂЕНИХ У ЦИЉУ СПРЕЧАВАЊА, 

СМАЊЕЊА И ОТКЛАЊАЊА ЗНАЧАЈНИХ ШТЕТНИХ УТИЦАЈА 

Количине и квалитет-подземне воде која се захвата на изворишту утврђени су Елаборатом 

о резервама на основу ког је добијено решење о разврстаним резервама. Обавезне мере 

заштите које се морају спровести при експлоатацији су: 

- Експлоатацију подземних вода вршити само у оквиру експлоатационих резерви које 

су оверене код надлежне институције. 
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- Уколико током експлоатације дође до опадања издашности, експлоатацију 

обуставити пре уласка у статичке резерве. 

- У ексцесним случајевима дозвољена је експлоатација у оквиру динамичких резерви. 

- Експлоатацијом подземних вода са изворишта не сме бити угрожен ниједан од 

евентуално постојећих корисника ове издани. Обзиром да их нема мора се водити 

рачуна о будућим корисницима да и они експлоатацији приступе на законом 

прописан начин.  

- Током експлоатације пратити инжењерскогеолошке услове терена и ако дође до 

промене стабилности експлоатацију обуставити док се узрок не отклони. 

- Током експлоатације обевезно пратити квалитет захваћених подземних вода.  

Извориште мора да се одржава и уређује у складу са дефинисаним зонама санитарне 

заштите и издатом решењу надлежног Министарства здравља. Највиши дозвољени нивои 

спољне буке која може бити узрокована радом постројења, по зонама, зависно од њихове 

намене, према Уредби о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за 

оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини 

морају бити у складу са граничним вредностима. У случају прекорачења граничних 

вредности буке, рад се мора обуставити и спровести мере за свођење рада у дозвољене 

границе. Као што је напред описано, до загађења ваздуха радом изворишта не може доћи 

ни на који начин. За оцену услова рада и планирање примене мера заштите користе се 

важећи стандарди и нормативи за сваки анализирани параметар. Уколико су дозвољени 

критеријуми прекорачени потребно је примењивати мере заштите и на угроженим радним 

местима, потребно је вршити периодична испитивања радне средине у циљу контроле 

остварених ефеката примењене заштите. Не очекује се да концентрација издвојених гасова 

у ваздуху при раду пумпи на изворишту, буду веће од МДК, па се према томе не предвиђа 

посебна заштита. 

На изворишту комунални отпад од радника, потом отпад од похабаних делова мотора и 

пумпи за експлоатацију мора да се сакупи, разврста и одложи на локацију која је за то 

предвиђена. На изворишту мора бити постављен довољан број контејнера за одлагање 

отпада према врсти а на водозахватним објектима по канта за отпад који редовно морају да 

се празне од стране надлежне службе. Са опасним отпадом на изворишту (уље из мотора, 

мењача и редуктора машина и др,) мора се поступати у складу са Правилником о начину 

поступања са отпадом који имају својства опасних материја (Сл. гл. РС бр. 12/95). Моторно 

и хидраулично уље се може допремати на извориште само у количинама које ће се 

једновремено употребити и то у оригиналној амбалажи. Искоришћено уље сакупљати у 

металну бурад и одложити га на прописаном месту и уклонити га на прописан начин. 



Захтев за одлучивање о потреби израде студије о процени утицаја затеченог стања изворишта Кривељска Бањица код 
Бора на животну средину 

10 

Обавезно водити евиденцију о предаји опасног отпада. Санитарно-фекалне воде које 

одлагати у септичке јаме и редовно их празнити тако да не постоји могућност појаве 

заразних болести и могућност проширења на људе. 

Сам простор изворишта се не налази унутар заштићеног подручја за које је спроведен или 

покренут поступак заштите и да није у обухвату еколошке мреже што је дато у условима 

надлежног Завода за заштиту природе Србије од дана 22.11.2019. године 03бр.020-3072/4. 

Подручје Источне Србије, нарочито околине Бора је веома карактеристично по саставу и 

заступљености биљних врста. Планско подручје ПГР "Стол" у целини је обухваћено 

подручјем еколошке мреже Србије. Према Уредби о еколошкој мрежи ("Службени гласник 

РС", бр. 102/2010) простор Стол у оквиру ширег простора "Стол-Велики крш" сврстан је у 

међународно значајно подручје за биљке (IPA) и у одабрано подручје за дневне лептире 

(PBA) (ПЛАН ГЕНЕРАЛНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ТУРИСТИЧКОГ ПОДРУЧЈА "СТОЛ" 2017 

http://bor.rs/wp-content/uploads/2018/02/PGR-STOL).  

Шири простор је под заштитом Споменика природе „Лазарев кањон“ који се налази на око 

17 km од предметног простора, у обухвату је Еколошки значајног подручја Републике 

Србије “Кучајске планине“, Међународно и национално значајног подручја за птице (ИВА) 

„Злотска клисура“, Међународног подручја значајног за заштиту биљака у Србији (ИРА) 

„Клисура Лазареве реке“; Одабраног подручја за дневне лептире у Србији (РВА) „Лазарев 

кањон“, Емералд подручја „Кучајске планине“ и представља објекат геонаслеђа Србије о 

мора се водити рачуна о планираним радовима и о свим радовима и активностима у оквиру 

заштићеног подручја обавестити надлежне стручне организације.  

За све остале облике загађења животне средине, за које нису истакнути посебни захтеви, 

важе општи нормативи који ту материју регулишу. Све дефинисане препоруке не 

ослобађају одговорности поштовања и свих других општих прописа из домена урбанизма 

уређења простора, заштите природних целина, природног амбијента, као и очувања 

земљишта, воде и ваздуха. 
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предвиђена. На изворишту мора бити постављен довољан број контејнера за одлагање 

отпада према врсти а на водозахватним објектима по канта за отпад који редовно морају да 

се празне од стране надлежне службе. Са опасним отпадом на изворишту (уље из мотора, 

мењача и редуктора машина и др,) мора се поступати у складу са Правилником о начину 

поступања са отпадом који имају својства опасних материја (Сл. гл. РС бр. 12/95). Моторно 

и хидраулично уље се може допремати на извориште само у количинама које ће се 

једновремено употребити и то у оригиналној амбалажи. Искоришћено уље сакупљати у 

металну бурад и одложити га на прописаном месту и уклонити га на прописан начин. 

Обавезно водити евиденцију о предаји опасног отпада. Санитарно-фекалне воде које 

одлагати у септичке јаме и редовно их празнити тако да не постоји могућност појаве 

заразних болести и могућност проширења на људе. 

Сам простор изворишта се не налази унутар заштићеног подручја за које је спроведен или 

покренут поступак заштите и да није у обухвату еколошке мреже што је дато у условима 

надлежног Завода за заштиту природе Србије од дана 22.11.2019. године 03бр.020-3072/4. 

Подручје Источне Србије, нарочито околине Бора је веома карактеристично по саставу и 

заступљености биљних врста. Планско подручје ПГР "Стол" у целини је обухваћено 

подручјем еколошке мреже Србије. Према Уредби о еколошкој мрежи ("Службени гласник 

РС", бр. 102/2010) простор Стол у оквиру ширег простора "Стол-Велики крш" сврстан је у 

међународно значајно подручје за биљке (IPA) и у одабрано подручје за дневне лептире 

(PBA) (ПЛАН ГЕНЕРАЛНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ТУРИСТИЧКОГ ПОДРУЧЈА "СТОЛ" 2017 

http://bor.rs/wp-content/uploads/2018/02/PGR-STOL).  

Шири простор је под заштитом Споменика природе „Лазарев кањон“ који се налази на око 

17 km од предметног простора, у обухвату је Еколошки значајног подручја Републике 

Србије “Кучајске планине“, Међународно и национално значајног подручја за птице (ИВА) 

„Злотска клисура“, Међународног подручја значајног за заштиту биљака у Србији (ИРА) 

„Клисура Лазареве реке“; Одабраног подручја за дневне лептире у Србији (РВА) „Лазарев 

кањон“, Емералд подручја „Кучајске планине“ и представља објекат геонаслеђа Србије о 

мора се водити рачуна о планираним радовима и о свим радовима и активностима у оквиру 

заштићеног подручја обавестити надлежне стручне организације.  

За све остале облике загађења животне средине, за које нису истакнути посебни захтеви, 

важе општи нормативи који ту материју регулишу. Све дефинисане препоруке не 

ослобађају одговорности поштовања и свих других општих прописа из домена урбанизма 

уређења простора, заштите природних целина, природног амбијента, као и очувања 

земљишта, воде и ваздуха. 
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Прилог 1 



Прилог 2. 
Кратак опис пројекта1 

 
 

Ред. 
бр. 

Питање да/не Укратко образложити 

1. 

1.1 Да ли извођење пројекта подразумева 
активности које ће проузроковати промене на 
локацији у односу на: 

  

а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [_________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

1.2 Да ли рад пројекта подразумева 
активности које ће проузроковати промене на 
локацији у односу на: 

  

а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [_________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

1.3 Да ли престанак рада пројекта 
подразумева активности које ће 
проузроковати промене на локацији у односу 
на: 

 

део простор (земљишта) се 
користи за водоснабдевање 
преко каптажног објекта.  

 
а. топографију терена [да/не] [_________] 

б. коришћење земљишта [да/не] [________] 

в. измену водних тела [да/не] [_________] 

2. 

2.1 Да ли извођење пројекта подразумева 
коришћење природних ресурса, посебно 
ресурса који нису обновљиви или који се 
тешко обезбеђују, као што су: 

 

предмет пројекта је 
извориште које чини 
каптажни објекат којим се 
захвата подземна вода. 

а. земљиште [да/не] [_________] 

б. шуме [да/не] [_________] 

в. воде [да/не] [_________] 

г. материјали и енергија [да/не] [_________] 

2.2 Да ли рад пројекта подразумева 
коришћење природних ресурса, посебно 
ресурса који нису обновљиви или који се 
тешко обезбеђују, као што су: 

 

предмет пројекта је 
извориште које чини 
каптажни објекат којим се 
захвата подземна вода. 

а. земљиште [да/не] [_________] 

б. шуме [да/не] [_________] 

в. воде [да/не] [_________] 

г. минералне сировине [да/не] [_________] 

                                                 
1 На основу Прилога 1. Правилника о садржини захтева за одлучивање о потреби процене утицаја и садржини захтева за 
одређивање обима и садржаја студије о процени утицаја на животну средину („Службени гласник Републике Србије“, бр. 
69/05). 
 



3. 

Да ли пројекат подразумева коришћење 
материја или материјала који могу бити 
штетни по људско здравље или животну 
средину, или који могу изазвати забринутост 
због постојећих или потенцијалних ризика по 
људско здравље, у току: 

  

а. производње/активности [да/не] [_________] 

б. транспорта [да/не] [_________] 

в. руковања [да/не] [_________] 

г. складиштења [да/не] [_________] 

4. 

Да ли ће на пројекту настајати чврсти отпад 
током: 

  

а. извођења пројекта [да/не] [_________] 

б. рада пројекта [да/не] [_________] 

в. престанка пројекта [да/не] [_________] 

5. 

5.1 Да ли ће при извођењу пројекта долазити 
до испуштања у ваздух: 

  

а. загађујућих материја [да/не] [_________] 

б. опасних, отровних материја [да/не] [_________] 

в. непријатних/интензивних мириса [да/не] [_________] 

5.2 Да ли ће при раду пројекта долазити до 
испуштања у ваздух: 

  

а. загађујућих материја [да/не] [_________] 

б. опасних, отровних материја [да/не] [_________] 

в. непријатних/интензивних мириса [да/не] [_________] 

6. 

6.1 Да ли ће извођење пројекта 
проузроковати: 

  

а. буку [да/не] [_________] 

б. вибрације [да/не] [_________] 

в. емитовање светлости [да/не] [_________] 

г. емитовање топлотне енергије [да/не] [_________] 

д. емитовање електромагнетног зрачења [да/не] [_________] 

6.2 Да ли ће рад пројекта проузроковати:   

а. буку [да/не] [_________] 

б. вибрације [да/не] [_________] 

в. емитовање светлости [да/не] [_________] 

г. емитовање топлотне енергије [да/не] [_________] 

д. емитовање електромагнетног зрачења [да/не] [_________] 

7. 

7.1 Да ли ће извођење пројекта 
проузроковати контаминацију загађујућим 
материјама: 

  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 



7.2 Да ли ће рад пројекта проузроковати 
контаминацију загађујућим материјама: 

  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 

7.3 Да ли ће престанак рада пројекта 
проузроковати контаминацију загађујућим 
материјама: 

  

а. земљишта [да/не] [_________] 

б. површинских вода [да/не] [_________] 

в. подземних вода [да/не] [_________] 

8. 

Да ли ће постојати било какав ризик од 
удеса, који може угрозити људско здравље 
или животну средину, током: 

 
ризик је мали и своди се на 
људску непажњу приликом 
руковања машинама   

а. извођења пројекта [да/не] [_________] 

б. рада пројекта [да/не] [_________] 

в. престанка рада пројекта [да/не] [_________] 

9. 

Да ли ће пројекат довести до социјалних 
промена у: 

  

а. демографском смислу [да/не] [_________] 

б. традиционалном начину живота [да/не] [_________] 

в. запошљавању [да/не] [_________] 

г. друго [_________] [да/не] [_________] 

10. 

Да ли постоје било који други фактори које 
треба анализирати, као што је развој који ће 
уследити, који би могли довести до 
последица по животну средину или до 
кумулативних утицаја са другим постојећим 
пројектима: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

11. 

Да ли има подручја на локацији, која могу 
бити захваћена утицајем пројекта, која су 
заштићена међународним или домаћим 
прописима због својих: 

  

а. природних вредности [да/не] [_________] 

б. пејзажних вредности [да/не] [_________] 

в. културних вредности [да/не] [_________] 

г. других вредности [_________] [да/не] [_________] 

12. 

Да ли има подручја у близини локације, која 
могу бити захваћена утицајем пројекта, која 
су заштићена међународним или домаћим 
прописима због својих: 

  

а. еколошких вредности [да/не] [_________] 

б. пејзажних вредности [да/не] [_________] 

в. културних вредности [да/не] [_________] 



д. других вредности: [_________] [да/не] [_________] 

13. 

13.1 Да ли има осетљивих подручја на 
локацији, која могу бити угрожена 
реализацијом пројекта, као што су: 

  

а. мочваре [да/не] [_________] 

б. водотоци или друга водна тела [да/не] [_________] 

в. планинска подручја [да/не] [_________] 

г. шумска подручја [да/не] [_________] 

13.2 Да ли има осетљивих подручја у 
близини локације, која могу бити угрожена 
реализацијом пројекта, као што су: 

  

а. мочваре [да/не] [_________] 

б. водотоци и друга водна тела [да/не] [_________] 

в. планинска подручја [да/не] [_________] 

г. шумска подручја [да/не] [_________] 

14. 

Да ли има подручју која користе заштићене 
важне или осетљиве врсте фауне и флоре (на 
пример за насељавање, лежење, одрастање, 
одмарање, презимљавање и миграцију) које 
могу бити загађене реализацијом пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

15. 

Да ли постоје површинске или подземне 
воде, које могу бити захваћене утицајем 
пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

16. 

Да ли постоје подручја или природни облици 
високе амбијенталне вредности који могу 
бити захваћени утицајем пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

17. 

Да ли постоје путни правци или објекти који 
се користе за рекреацију, или други објекти, 
који могу бити захваћени утицајем пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

18. 

Да ли постоје транспортни правци који могу 
бити загушени или који проузрокују проблеме 
по животну средину, који могу бити 
захваћени утицајем пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

19. 
Да ли се пројекат планира на локацији на 
којој ће вероватно бити видљив великом 
броју људи 

[да/не] [_________] 



20. 

20.1 Да ли на локацији има подручја или 
места, која могу бити захваћена утицајем 
пројекта, која су од: 

  

а. историјског значаја [да/не] [_________] 

б. културног значаја [да/не] [_________] 

20.2 Да ли у близини локације има подручја 
или места, која могу бити захваћена утицајем 
пројекта, која су од: 

  

а. историјског значаја [да/не] [_________] 

б. културног значаја [да/не] [_________] 

21. 
Да ли се пројекат планира на локацији која ће 
његовом реализацијом претрпети губитак 
зелених површина 

[да/не] [_________] 

22. 

Да ли се на локацији земљиште користи за 
намене, које могу бити захваћене утицајем 
пројекта, као што су: 

  

а. куће, вртови, друге приватне намене [да/не] [_________] 

б. индустријске или трговачке активности [да/не] [_________] 

в. рекреација [да/не] [_________] 

г. јавни отворени простори [да/не] [_________] 

д. јавни објекти [да/не] [_________] 

ђ. пољопривредна производња [да/не] [_________] 

ж. шуме [да/не] [_________] 

з. туризам [да/не] [_________] 

и. рударске  [да/не] [_________] 

ј. друге [_________] [да/не] [_________] 

23. 

Да ли се у близини локације земљиште 
користи за намене које могу бити угрожене 
реализацијом пројекта, као што су: 

  

а. куће, вртови, друге приватне намене [да/не] [_________] 

б. индустријске или трговачке активности [да/не] [_________] 

в. рекреацију [да/не] [_________] 

г. јавни отворени простори [да/не] [_________] 

д. јавни објекти [да/не] [_________] 

ђ. пољопривредна производња [да/не] [_________] 

ж. шуме [да/не] [_________] 

з. туризам [да/не] [_________] 

и. рударске  [да/не] [_________] 

ј. друге [_________] [да/не] [_________] 

24. 

Да ли постоје планови за будуће коришћење 
земљишта које може бити захваћено 
утицајем пројекта, за локацију и за околину 
локације 

[да/не] 
сви планови на том 
простору везани су за 
водоснабдевање 



25. 

Да ли постоје подручја са великом густином 
насељености или изграђености, која могу 
бити захваћена утицајем пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

26. 

Да ли се на локацији налазе подручја заузета 
специфичним (осетљивим) коришћењима 
земљишта, која могу бити захваћена утицајем 
пројекта, као што су: 

  

а. болнице [да/не] [_________] 

б. школе [да/не] [_________] 

в. верски објекти [да/не] [_________] 

г. јавни објекти [да/не] [_________] 

27. 

Да ли се у близини локације налазе подручја 
заузета специфичним (осетљивим) 
коришћењима земљишта, која могу бити 
захваћена утицајем пројекта, као што су: 

  

а. болнице [да/не] [_________] 

б. школе [да/не] [_________] 

в. верски објекти [да/не] [_________] 

г. јавни објекти [да/не] [_________] 

28. 

28.1 Да ли на локацији има подручја са 
важним, високо квалитетним или ретким 
ресурсима, који могу бити захваћени 
утицајем пројекта, као што су: 

 

предмет пројекта је 
постојеће извориште које 
експлоатише воду преко 
каптаже са извора 

а. подземне воде [да/не] [_________] 

б. површинске воде [да/не] [_________] 

в. шуме [да/не] [_________] 

г. пољопривредна подручја [да/не] [_________] 

д. риболовна подручја [да/не] [_________] 

ђ. ловна и друга подручја [да/не] [_________] 

е. заштићена природна добра [да/не] [_________] 

ж. минералне сировине [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

28.2 Да ли у близини локације има подручја са 
важним, високо квалитетним или ретким 
ресурсима, који могу бити захваћени утицајем 
пројекта, као што су: 

  

а. подземне воде [да/не] [_________] 

б. површинске воде [да/не] [_________] 

в. шуме [да/не] [_________] 

г. пољопривредна подручја [да/не] [_________] 

д. риболовна подручја [да/не] [_________] 

ђ. ловна и друга подручја [да/не] [_________] 



е. заштићена природна добра [да/не] [_________] 

ж. минералне сировине [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

29. 

Да ли има подручја која већ трпе загађења 
или штету на животној средини, која могу 
бити захваћена утицајем пројекта: 

  

а. на локацији [да/не] [_________] 

б. у близини локације [да/не] [_________] 

30. 

Да ли је локација на којој се планира 
реализација пројекта угрожена факторима, 
који могу довести до проузроковања 
проблема у животној средини од стране 
пројекта, на пример: 

  

а. земљотресима [да/не] [_________] 

б. слегањем терена [да/не] [_________] 

в. клизиштима [да/не] [_________] 

г. ерозијом [да/не] [_________] 

д. поплавама [да/не] [_________] 

ђ. температурним разликама [да/не] [_________] 

е. маглама [да/не] [_________] 

ж. јаким ветровима [да/не] [_________] 

з. друго [_________] [да/не] [_________] 

 
Резиме карактеристика пројекта и његове локације, са индикацијом потребе за израдом студије o 
процени утицаја на животну средину: 
 

[Предмет пројекта је постојеће извориште Кривељска бањица које се користи за 
водоснабдевања капацитета око 50 л/с за које је тражена израда Пројекта услова и мера заштите 
и санације животне средине у току и након престанка коришћења природног ресурса подземне 
воде у складу са Законом о заштити животне средине. Према Члану 15. став 2. Закона о заштити 
животне средине потребно је доставити акт надлежног органа да за радове и активности на 
коришћењу природног ресурса није потребна израда студије о процени утицаја на животну 
средину. Извориште чини један каптажни објекат којим је захваћен постојећи извор. Извориште 
је лоцирано са десне долинске стране реке Бањица. На око 1,7 км налази се пумпна станица 
преко које се захваћене воде даље дистрибуирају. Коп Церово се налази западно у односу на 
сливно подручје изворишта „Кривељска Бањица" на удаљењу од 2,3 км од границе сливног 
подручја, док се површински коп Кривељ са одлагалиштем налази јужно од границе сливног 
подручја на удаљењу од око 900 м. Литолошке јединице и структурне карактеристике које су 
одредиле границу распрострањења сливног подручја јасно разграничавају могућност 
повезаности подземних вода са коповима, што говоре и хипсометријске тачке копова Церово и 
Кривељ које су знатно ниţе у односу на целокупну сливну површину и не представљају 
опасност по подземне воде које гравитирају према врелу. У ранијем периоду урађен је елаборат 
о зонама санитарне заштите изворишта уз посебан осврт на анализу утицаја рада околних 
копова. Елаборатом је закључено да, иако је реч о веома карстификованом терену који 
обухвата сливно подручје, јасно се види да не постоје перманентни загађивачи 
подземних вода карстне издани. На основу елабората Министарство здравља је издало 
решење о утврђеним и дефинисаним зонама санитарне заштите бр. 530-01-461/2015-10 од 
16.11.2015. године.] 



 

 

 _______________________ 
 (потпис овлашћеног лица) 

 

М.П. 
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